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Måned Uge Forløb/Tema Lektioner Opgivelsestekst/pensum Kompetencemål og 
Færdigheds- og 
vidensområder 

Læringsmål 

Aug. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

33 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

34 
 
 
 
 
 
 
 

Opstart efter 

ferien      :  
Tale om ferien, lave 
vores egne nye 
klasseregler for 1. 
klasse.  
Udsmykning af døren. 
Højtlæsning og 
genopfriskning af 
bogstaver. 
 
Isby Teater. 
 
 
 
 
 
 
Nye materiale 
Grammatik 
Isby Teater. 
 
 
 
 
 

 Hvem er dine lærer 
Kreative og musiske udtryksformer 
 
Engagement og fællesskab  
Skrift Sprog  
Krea Dansk 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Stavetrappen Lyde og Bogstaver.  
Ny Skriftligt for første A. 
Frilæsningsbøger. 
"Den første læsning 1" - læs siderne 4 - 
7, opgave side 2 - 3. 
 
 
 

 
Fremstilling Skriftlig 
kommunikation 
(fase 1) 
 
Sproglig 
bevidsthed (Fase 1) 
Eleven kan 
eksperimentere med 
rim, bogstavlyde, 
ord og 
sætningsdannelse / 
Eleven har viden om 
bogstavlyd 
forbindelser og enkle 
regler for ord- og 
sætningsdannelse. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Genkende dine lærer. 
 
Jeg kan tegne mit ansigt. 
Jeg kan skrive mit navn. 
Jeg kan fortælle om mig selv. 
Jeg kan deltage i lege med 
min klasse. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Eleven kan læse enkle tekster 
sikkert og bruge dem i 
hverdagen. 
Eleven kan udtrykke sig i 
skrift, tale, lyd og billede i 
nære og velkendte 
situationer. 
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35 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
It-forløb 
 
 
 
Skrive bogstaver 
Grammatik 
 
Isby Teater. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
It-forløb 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Den første læsning 1 
 
 
 
Stavetrappen Lyde og Bogstaver.  
Ny Skriftligt for første A. 
Frilæsningsbøger. 
"Den første læsning 1" - læs siderne 8 - 
11, opgave side 4 - 6. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Den første læsning 1 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Afkodning (fase 1) 
Håndskrift og layout 
(fase 1) 
Korrektur (fase 1) 
Respons (fase 1) 
Præsentation og 
evaluering (fase 1) 
Perspektivering (fase 
1) 
Fremstilling (fase 1) 
 

Eleven kan forholde sig til 
velkendte temaer gennem 
samtale om litteratur og 
andre æstetiske tekster. 
Eleven kan kommunikere 
med opmærksomhed på 
sprog og relationer i nære 
hverdagssituationer. 
 
Opgaver på computer. 
 
 
 
Eleven kan læse enkle tekster 
sikkert og bruge dem i 
hverdagen. 
Eleven kan udtrykke sig i 
skrift, tale, lyd og billede i 
nære og velkendte 
situationer. 
Eleven kan forholde sig til 
velkendte temaer gennem 
samtale om litteratur og 
andre æstetiske tekster. 
Eleven kan kommunikere 
med opmærksomhed på 
sprog og relationer i nære 
hverdagssituationer. 
 
Opgaver på computer. 
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Sep. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      36 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
37      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Grammatik 
 
Skrive bogstaver 
 
Isby Teater. 
 
Bogstavslyde og 
syntese. 
 
 
 
 
 
 
It-forløb 
 
 
 
Grammatik 
 
Skrive bogstaver 
 
Isby Teater. 
 
Bogstavslyde og 
syntese. 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

Ny Skriftligt for første A  
Øver håndskrift kopi ark  
Stavetrappen Lyde og Bogstaver.  
 
"Den første læsning 1" - læs siderne 12 
- 15, opgave side 7 - .8 
Frilæsningsbøger udlånt af skole, eller 
på skolens bibliotek. Superbog på Alinea 
 
 
 
 
 
 
Den første læsning 1 
 
 
 
Ny Skriftligt for første A  
Øver håndskrift kopi ark  
Stavetrappen Lyde og Bogstaver.  
 
"Den første læsning 1" - læs siderne 16- 
17, opgave side 9 - 11. 
Frilæsningsbøger udlånt af skole, eller 
på skolens bibliotek. Superbog på Alinea 
 
 
 
 

Afkodning (fase 1) 
Håndskrift og layout 
(fase 1) 
Korrektur (fase 1) 
Respons (fase 1) 
Præsentation og 
evaluering (fase 1) 
Perspektivering (fase 
1) 
Fremstilling (fase 1) 
 
 
 
 
 
 
 
 
Afkodning (fase 1) 
Håndskrift og layout 
(fase 1) 
Korrektur (fase 1) 
Respons (fase 1) 
Præsentation og 
evaluering (fase 1) 
Perspektivering (fase 
1) 
Fremstilling (fase 1) 
 

Eleven kan læse ord i tekster 
på begynder niveau til 
klassetrinnet sikkert.  
Eleven kan skrive små og 
store bogstaver i håndskrift, 
og eleven kender 
skriveretningerne.  
Eleven kan stave lette og 
lydrette ord. 
Eleven kan præsentere sit 
produkt i klassen. 
Eleven kan relatere til det 
læste i frilæsningsbøgerne.  
 
Opgaver på computer. 
 
 
 
Eleven kan læse ord i tekster 
på begynder niveau til 
klassetrinnet sikkert.  
Eleven kan skrive små og 
store bogstaver i håndskrift, 
og eleven kender 
skriveretningerne.  
Eleven kan stave lette og 
lydrette ord. 
Eleven kan præsentere sit 
produkt i klassen. 
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It-forløb 

 
 
 
Den første læsning 1 
 
 
 

Eleven kan relatere til det 
læste i frilæsningsbøgerne.  
 
Opgaver på computer. 
 

 38-39 
 

Grammatik 
 
Skrive bogstaver 
 
Nanna. 
 
Bogstavslyde og 
syntese. 
 
 
 
 
 
 
It-forløb 
 
 
En god 
klassekammerat 
 

 Ny Skriftligt for første A  
Øver håndskrift kopi ark  
Stavetrappen Lyde og Bogstaver.  
 
"Den første læsning 1" - læs siderne 18- 
21, opgave side 12 - 13. 
Frilæsningsbøger udlånt af skole, eller 
på skolens bibliotek. Superbog på Alinea 
 
 
 
 
 
 
Den første læsning 1 
 
Alinea: 
https://dansk.alinea.dk/course/ADXX-
en-god-klassekammerat 
 

Afkodning (fase 1) 
Håndskrift og layout 
(fase 1) 
Korrektur (fase 1) 
Respons (fase 1) 
Præsentation og 
evaluering (fase 1) 
Perspektivering (fase 
1) 
Fremstilling (fase 1) 
 

Eleven kan læse ord i tekster 
på begynder niveau til 
klassetrinnet sikkert.  
Eleven kan skrive små og 
store bogstaver i håndskrift, 
og eleven kender 
skriveretningerne.  
Eleven kan stave lette og 
lydrette ord. 
Eleven kan præsentere sit 
produkt i klassen. 
Eleven kan relatere til det 
læste i frilæsningsbøgerne.  
 
Opgaver på computer. 
 
Når du er færdig med 
forløbet, ved hvordan man er 
en god kammerat 
 
 

 39 Litteratur med fokus 
på klassens trivsel. 
Refleksionsrum) 

 ”Opfindelse, strikkede huer og en dum 
kat” forløb på Alinea.  

Fortolkning: 
Oplevelse og 
indlevelse fase 1+2 

Kan du vise din forståelse for, 
hvordan personerne i værket 
er. 

https://dansk.alinea.dk/course/ADXX-en-god-klassekammerat
https://dansk.alinea.dk/course/ADXX-en-god-klassekammerat
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Grammatik 
 
 
 
 
 
 
(Læsning) 
 
 

https://portal.alinea.dk/course/a2I0-
vaerk-opfindelser-strikkede-huer-og-
en-dum-kat 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Ny Skriftligt for første A. 
Stavetrappen Lyde og Bogstaver.  
 
 
 
 
 
 
Superbog på Alinea 
 

Undersøgelse fase 
1+2 
Fortolkning fase 1+2 
Perspektivering fase 
1+2 
Vurdering fase 1+2 
 
Fremstilling: 
Fremstilling fase 1+2 
Respons fase 1+2 
Præsentation og 
evaluering fase 1+2 
Forberedelse fase 
1+2 
 
Kommunikation:  
Dialog fase 1+2 
Sproglig bevidsthed 
fase 1+2 
 
 
 
 
 
 
 
 
Forberedelse (fase 1) 
Afkodning (fase 1) 
Sprogforståelse (fase 
1) 

Kan du lave en opfindelse, der 
beskytter dine venner 
Kan du udtrykke, hvad en god 
ven er for dig. 
1. Eleven kan læse hele 
historien, og kan tale om, 
hvad historien handler om.  
2 
Eleven kan skrive sætninger 
og korte tekster. 
3 
Eleven ved at navne 
begynder med stort bogstav. 
4 
Eleven kan sætte enkelte ord 
og navne i alfabetisk 
rækkefølge. 
5 
Eleven ved, at der kommer s 
på nogle navne og ord, når 
der er tale om ejerforhold. 

https://portal.alinea.dk/course/a2I0-vaerk-opfindelser-strikkede-huer-og-en-dum-kat
https://portal.alinea.dk/course/a2I0-vaerk-opfindelser-strikkede-huer-og-en-dum-kat
https://portal.alinea.dk/course/a2I0-vaerk-opfindelser-strikkede-huer-og-en-dum-kat
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Tekst forståelse (fase 
1)  
Sammenhæng (fase 
1) 
Korrektur (fase 1) 
Dialog (Fase 1) 
Håndskrift og layout 
(fase 1) 
Respons (fase 1) 
Præsentation og 
evaluering (fase 1) 
Fremstilling (fase 1) 
 

Okt. 40 Grammatik 
 
Skrive bogstaver 
 
Nanna. 
 
Bogstavslyde og 
syntese. 
 
 
 
 
 
 
It-forløb 
 

 Ny Skriftligt for første A  
Øver håndskrift kopi ark  
Stavetrappen Lyde og Bogstaver.  
 
"Den første læsning 1" - læs siderne 22- 
25, opgave side 14 - 16. 
Frilæsningsbøger udlånt af skole, eller 
på skolens bibliotek. Superbog på Alinea 
 
 
 
Lege/aktiviteter med fokus på de 120 
ord 
 
Den første læsning 1. 
 

Afkodning (fase 1) 
Håndskrift og layout 
(fase 1) 
Korrektur (fase 1) 
Korrektur (fase 2) 
Respons (fase 1) 
Præsentation og 
evaluering (fase 1) 
Perspektivering (fase 
1) 
Perspektivering 
(fase2) 
Fremstilling (fase 1) 
Tekstforståelse (fase 
1) 
 

1:Eleven kan læse ord i 
tekster til klassetrinnet 
sikkert.  
2:Eleven kan skrive små og 
store bogstaver i håndskrift, 
og eleven kender 
skriveretningerne.  
3:Eleven kan stave lette og 
lydrette ord. 
4:Eleven kan præsentere sit 
produkt i klassen. 
5:Eleven kan relatere til det 
læste i frilæsningsbøgerne.  
 
På computer 
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 41 Grammatik 
 
Skrive bogstaver 
 
Nanna. 
 
Bogstavslyde og 
syntese. 
 
 
 
 
 
 
It-forløb 
 
Motionsdag fredag 

 Ny Skriftligt for første A  
Øver håndskrift kopi ark  
Stavetrappen Lyde og Bogstaver.  
 
"Den første læsning 1" - læs siderne 26- 
29, opgave side 17 - 19. 
Frilæsningsbøger udlånt af skole, eller 
på skolens bibliotek. Superbog på Alinea 
 
 
 
Lege/aktiviteter med fokus på de 120 
ord 
 
Den første læsning 1. 
 

Afkodning (fase 1) 
Håndskrift og layout 
(fase 1) 
Korrektur (fase 1) 
Korrektur (fase 2) 
Respons (fase 1) 
Præsentation og 
evaluering (fase 1) 
Perspektivering (fase 
1) 
Perspektivering 
(fase2) 
Fremstilling (fase 1) 
Tekstforståelse (fase 
1) 
 

1. Eleven kan udvælge 5 
navneord og sige dem i ental 
og flertal. 
2. Eleven kan skriveretningen 
på alle vokalerne. 
3. Eleven kan genfortælle en 
let og overskuelig tekst/bog. 
4. Eleven kan i fællesskab 
med resten af klassen, 
inddele en tekst i start, midte 
og slutning. 
 
 
På computer 

    42 
 

Efterårsferie     

 43-45 TEST: Bogstavs 
Bogstavstræning 
 
 
Grammatik 
 
Skrive bogstaver 
 
Nanna. 
 
Bogstavslyde og 
syntese. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Hogrefe test med mere 
 
 
 
Ny Skriftligt for første A  
Øver håndskrift kopi ark  
Stavetrappen Lyde og Bogstaver.  
 
"Den første læsning 1" - læs siderne 26- 
29, opgave side 17 - 19. 
Frilæsningsbøger udlånt af skole, eller 
på skolens bibliotek. Superbog på Alinea 

 
 
 
 
Forberedelse (fase 1) 
Afkodning (fase 1) 
Sprogforståelse (fase 
1) 
Tekst forståelse (fase 
1)  
Sammenhæng (fase 
1) 

 
 
 
 
1.Eleven kan læse hele 
historien, og kan tale om, 
hvad historien handler om.  
2.Eleven kan skrive 
sætninger og korte tekster. 
3.Eleven ved at navne 
begynder med stort bogstav. 
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It-forløb 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Den første læsning 1. 
 

 

Korrektur (fase 1) 
Dialog (Fase 1) 
Håndskrift og layout 
(fase 1) 
Respons (fase 1) 
Præsentation og 
evaluering (fase 1) 
Fremstilling (fase 1) 
 

4.Eleven kan sætte enkelte 
ord og navne i alfabetisk 
rækkefølge. 
5.Eleven ved, at der kommer 
s på nogle navne og ord, når 
der er tale om ejerforhold. 
 
 
 
På computer 

 46-47 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Dagbog 
 
 
 
 
 
Grammatik 
 
Skrive bogstaver 
 
Nanna. 
 
Bogstavslyde og 
syntese. 
 
 
 
 
 

 Lave dagbog over deres uge. 
 
 
 
 
 
Ny Skriftligt for første A  
Øver håndskrift kopi ark  
Stavetrappen Lyde og Bogstaver.  
 
"Den første læsning 1" - læs siderne 30- 
31, opgave side 20. 
Frilæsningsbøger udlånt af skole, eller 
på skolens bibliotek. Superbog på Alinea 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
Forberedelse (fase 1) 
Afkodning (fase 1) 
Sprogforståelse (fase 
1) 
Tekst forståelse (fase 
1)  
Sammenhæng (fase 
1) 
Korrektur (fase 1) 
Dialog (Fase 1) 
Håndskrift og layout 
(fase 1) 
Respons (fase 1) 

Eleven kan udfylde dagbog 
for deres hverdag. 
Eleven kan få øje på hvornår 
sproget bruges forskelligt til 
at opnå forskellige 
handlinger.  
1.Eleven kan læse hele 
historien, og kan tale om, 
hvad historien handler om.  
2.Eleven kan skrive 
sætninger og korte tekster. 
3.Eleven ved at navne 
begynder med stort bogstav. 
4.Eleven kan sætte enkelte 
ord og navne i alfabetisk 
rækkefølge. 
5.Eleven ved, at der kommer 
s på nogle navne og ord, når 
der er tale om ejerforhold. 
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It-forløb 
 
 
 

 
 
 
 
Den første læsning 1. 
 
 

Præsentation og 
evaluering (fase 1) 
Fremstilling (fase 1) 
 

 
 
 
 
På computer 

 48 Juleuge på skolen 
 
 
Juleklippedag med 
bedsteforældrene den 
27/11 fra 14 - 16 
JuleBazar fredag 28/11 

  
 
 
Indhold kommer senere, når det er 
besluttet hvad vi skal lave produkt til de 
dage. 

  
 
 
 
 
 

Dec. 49-50 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Litteratur med fokus 
på jul 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Grammatik 
 
Skrive bogstaver 
 

 Ruth-Violas jul er en kalenderfortælling 
fyldt med overraskelser skrevet af 
Kenneth Jakobsen Bøye og Gitte 
Løkkegaard og illustreret af Lars 
Samsøe. 
Julegrammatik 
Julekalenderafsnit 
 
 
 
 
 
Ny Skriftligt for første A  
Øver håndskrift kopi ark  
Stavetrappen Lyde og Bogstaver.  
 

Forberedelse (fase 1) 
Afkodning (fase 1) 
Sprogforståelse (fase 
1) 
Tekst forståelse (fase 
1)  
Sammenhæng (fase 
1) 
Fremstilling (fase 1) 
Korrektur (fase 1) 
Dialog (Fase 1) 
 
Forberedelse (fase 1) 
Afkodning (fase 1) 
Sprogforståelse (fase 
1) 

• har du været kreativ 
og eksperimenteret 
med sjove 
juleaktiviteter 

• har du lyttet til en god 
julehistorie 

• har du i fællesskab 
talt om, hvad julen 
betyder for dig. 

 
 
1.Eleven kan læse hele 
historien, og kan tale om, 
hvad historien handler om.  
2.Eleven kan skrive 
sætninger og korte tekster. 

https://www.alinea.dk/ruth-violas-jul
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51 Nanna. 
 
Bogstavslyde og 
syntese. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
It-forløb 
 
 
 

"Den første læsning 1" - læs siderne 32- 
35, opgave side 21 - 22. 
Frilæsningsbøger udlånt af skole, eller 
på skolens bibliotek. Superbog på Alinea 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Den første læsning 1. 
  
 

Tekst forståelse (fase 
1)  
Sammenhæng (fase 
1) 
Korrektur (fase 1) 
Dialog (Fase 1) 
Håndskrift og layout 
(fase 1) 
Respons (fase 1) 
Præsentation og 
evaluering (fase 1) 
Fremstilling (fase 1) 
 
 
 

3.Eleven ved at navne 
begynder med stort bogstav. 
4.Eleven kan sætte enkelte 
ord og navne i alfabetisk 
rækkefølge. 
5.Eleven ved, at der kommer 
s på nogle navne og ord, når 
der er tale om ejerforhold. 
 
 
 
 
 
På computer. 

 52 Juleferie 
 

    

Jan. 2 Skolestart 
 
 
 
 
 
Grammatik 
Adam og de 20 æg. 
 
 

 Velkommen tilbage efter juleferien.  
 
Nytårshæfter fra leg og lektie.  
 
 
 
Ny Skriftligt for første A - B 
Stavetrappen Lyde og Bogstaver.  
 
Den første læsning 1" - læs siderne 36- 
39, opgave side 21 - 22. 
 

Håndskrift og layout 
(fase 1) 
Respons (fase 1) 
Præsentation og 
evaluering (fase 1) 
Fremstilling (fase 1) 
Forberedelse (fase 1) 
Afkodning (fase 1) 
Sprogforståelse (fase 
1) 
Tekst forståelse (fase 
1)  

1 
Eleven kan formidle sine 
oplevelser og udarbejde et 
tilsvarende kreativt produkt.  
 
 
1.Eleven kan læse hele 
historien, og kan tale om, 
hvad historien handler om.  
2.Eleven kan skrive 
sætninger og korte tekster. 
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Øver håndskrift kopi ark  
 

Sammenhæng (fase 
1) 
Korrektur (fase 1) 
Dialog (Fase 1) 
Håndskrift og layout 
(fase 1) 
Respons (fase 1) 
Præsentation og 
evaluering (fase 1) 
Fremstilling (fase 1) 
 
 

3.Eleven ved at navne 
begynder med stort bogstav. 
4.Eleven kan sætte enkelte 
ord og navne i alfabetisk 
rækkefølge. 
5.Eleven ved, at der kommer 
s på nogle navne og ord, når 
der er tale om ejerforhold. 
 

         3 Grammatik.  
Krea dansk 
Skrive bogstaver 
 
 
 
Bogstavslyde og 
syntese. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
It-forløb 
 

 
 
 
 
 
 
 

Ny Skriftligt for første A - B 
Øver håndskrift kopi ark  
Stavetrappen Lyde og Bogstaver.  
 
"Den første læsning 1" - læs siderne XX- 
XX, opgave side XX- XX. 
Frilæsningsbøger udlånt af skole, eller 
på skolens bibliotek. Superbog på Alinea 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Den første læsning 1. 
  

Forberedelse (fase 1) 
Afkodning (fase 1) 
Afkodning (fase 2) 
Sprogforståelse (fase 
1) 
Tekstforståelse (fase 
1)  
Sammenhæng (fase 
1) 
Fremstilling (fase 1) 
Korrektur (fase 1) 
Dialog (Fase 1) 
 
Håndskrift og layout 
(fase 1) 
Respons (fase 1) 
Præsentation og 
evaluering (fase 1) 
Fremstilling (fase 1) 

1 
Eleven kan læse hele 
historien, og eleven kan tale 
om, hvad historien handler 
om, og hvad eleven synes om 
den.  
2 
Jeg kender til hårdt d, blødt d 
og stumt d. 
3 
Jeg kender ord, som man 
bruger, når man gør noget 
(udsagnsord).  
4 
Jeg kan skrive tekster om 
forskellige emner. 
 
På computer 
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 4+5 Grammatik.  
Skrive bogstaver 
 
 
 
 
Bogstavslyde og 
syntese. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
It-forløb 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

Ny Skriftligt for første B 
Øver håndskrift kopi ark  
Stavetrappen Lyde og Bogstaver.  
 
"Den første læsning 1" - læs siderne XX- 
XX, opgave side XX- XX. 
Frilæsningsbøger udlånt af skole, eller 
på skolens bibliotek. Superbog på Alinea 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Den første læsning 1. 
 

Forberedelse (fase 1) 
Afkodning (fase 1) 
Sprogforståelse (fase 
2) 
Tekstforståelse (fase 
1)  
Sammenhæng (fase 
1) 
Fremstilling (fase 1) 
Korrektur (fase 1) 
Dialog (Fase 1) 

1 
Eleven kan læse hele 
historien, og kan tale om, 
hvad historien handler om, og 
hvad eleven synes om den.  
2 
Eleven ved, hvad en stavelse 
er, og kan høre og skrive den 
sidste stavelse i et ord. 
3 
Eleven ved, at man bruger ord 
som hvad og hvor, når man 
skal stille et spørgsmål. 
4 
Eleven kan læse fem ord og 
finde det ord, der ikke passer 
sammen med de andre. 
5 
Eleven kan skrive ord, der 
rimer. 
6 
Eleven kan skrive tekster om 
forskellige emner. 

Feb. 6 Rim og remser 
 
 
 

11 
 
 

Forløb: 
https://dansk.alinea.dk/course/AtsA-
rim-og-remser  
 

Oplevelse og 
indlevelse (fase 1) 
Sproglig bevidsthed 
(fase 1) 

1 
Eleven kan lege med rim og 
deres betydning. 
2 

https://dansk.alinea.dk/course/AtsA-rim-og-remser
https://dansk.alinea.dk/course/AtsA-rim-og-remser
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 Fremstilling (fase 1) 
Præsentation og 
evaluering (fase 2) 

Eleven kan skrive et 
bogstavrim og illustrere det.  
3 
Eleven kan skrive og tegne om 
hvad det har lært om rim. 

 7 Vinterferie 
 

    

 8+9  
 
 
Dansk i bevægelse 
 
 
 
 
 
 
 
 
Grammatik 
 
 
 
 
 
 
Fastelavn den  
 

 Den første læsning s. XX - XX i 
arbejdsbogen. 
 
Vi skal ud at finde ord, som vi kan sætte 
sammen, og lave vores egne 
sammensatte ord.  
 
Eleverne skal skrive en stil om en god 
oplevelse i vinterferien, samt lave en 
tegning passende til emnet.  
 
Vektor kortspil: Konsonantklynge, 
navneord, udsagnsord og de 
120 første ord → 
https://dansk.alinea.dk/course/avtW-
de-120-ord 
 
Ny skriftligt for første B. 
 
 

Forberedelse (fase 1) 
Afkodning (fase 1) 
Afkodning (fase 2) 
Sprogforståelse (fase 
1) 
Sprogforståelse (fase 
2) 
Tekstforståelse (fase 
1)  
Sammenhæng (fase 
1) 
Fremstilling (fase 1) 
Korrektur (fase 1) 
Dialog (Fase 1) 

1 
Eleven kan læse hele 
historien, og kan tale om, 
hvad historien handler om, og 
hvad eleven synes om den. 
2 
Eleven kan sætte to ord 
sammen og lave nye ord 
(sammensatte ord). 
3 
Eleven kan skrive ord med to 
konsonanter ved siden af 
hinanden. 
4 
Eleven kan finde drilleord 
med stumt h og stumt d. 
5 
Eleven kan skrive tekster om 
forskellige emner. 

Mar.  10+11  
 
 

 
 
 

Den første læsning s. XX -XX i 
arbejdsbogen. 
 

Forberedelse (fase 1) 
Forberedelse (fase 2) 
Afkodning (fase 1) 

1 
Eleven kan læse hele 
historien, og kan tale om, 

https://dansk.alinea.dk/course/avtW-de-120-ord
https://dansk.alinea.dk/course/avtW-de-120-ord


Årsplan 2025/2026 – Fag: Dansk – Klassetrin: 1. Klasse 
 

Side 14 af 21 
 

Skrivning 
 
 
 
(Grammatik) 
 
 
Trivselsdag den 6/2 
 
 

 
 

 
Forløb: 
https://dansk.alinea.dk/course/Ade1-
laes-og-skriv 
 
(Ny skriftligt for første B.) 
 

Sprogforståelse (fase 
1) 
Tekstforståelse (fase 
1)  
Sammenhæng (fase 
1) 
Fremstilling (fase 1) 
Fremstilling (fase 2) 
Korrektur (fase 1) 
Dialog (Fase 1) 
Tekstforståelse (fase 
1) 
Finde tekst (fase 1) 
 

hvad historien handler om, 
og hvad eleven synes om 
den. 
2 
Eleven kan finde ord, der 
betyder næsten det samme. 
3 
Eleven kan lave 
personbeskrivelser. 
4 
Eleven kan skrive, hvad en 
bestemt person siger (direkte 
tale). 
5 
Eleven kan skrive tekster om 
forskellige emner. 
6 
Eleven kan fortælle om en 
bogs handling efter at have 
læst den. 
7 
Eleven kan selv begå sig på 
Alinea og finde en bog, 
passende til elevens lix. 
8 
Eleven kan forberede og 
skrive egen historie, med en 
tydelig start, midte og 
slutning. 

       12  
 

 
 

Den første læsning s. XX - XX i 
arbejdsbogen. 

Forberedelse (fase 1) 
Afkodning (fase 1) 

1 

https://dansk.alinea.dk/course/Ade1-laes-og-skriv
https://dansk.alinea.dk/course/Ade1-laes-og-skriv
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Oplæg/intro til 
forfatterskabsuge 
 
 
 
Grammatik 

 
 
 
 
 
 

 
 
Fællessnak i klassen → Hvad er et 
eventyr? Er der nogen fælles træk? Hvad 
ved eleverne om eventyr. 
 
 
Ny skriftligt for første B og de 120 første 
ord → 
https://dansk.alinea.dk/course/avtW-
de-120-ord 
 

Afkodning (fase 2) 
Sprogforståelse (fase 
2) 
Tekstforståelse (fase 
1)  
Sammenhæng (fase 
1) 
Fremstilling (fase 1) 
Korrektur (fase 1) 
Dialog (Fase 1) 

Eleven kan læse hele 
historien, og kan tale om, 
hvad historien handler om, 
og hvad eleven synes om 
den. 
2 
Eleven kan fortælle, hvad 
den ved om månen. 
3 
Eleven kan finde ord, der 
betyder det modsatte 
(antonymer). 
4 
Eleven kender flere 
snydebogstaver. 
5 
Eleven kan skrive tekster om 
forskellige emner. 
 

 13 Folkeeventyr 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Forløb: 
https://dansk.alinea.dk/course/aYCf-
folkeeventyr 
 
 
 
 
 
 

Forberedelse (fase 1) 
Sammenhæng (fase 
1) 
Fortolkning (fase 1) 
Tekstforståelse (fase 
1) 
Fremstilling (fase 1) 

1 
Eleven kan genkende 
genretræk i folkeeventyr. 
2 
Eleven kan fortælle om et 
eventyr det kender. 
3 
Eleven kan i fællesskab med 
klassen, skrive et eventyr. 

Apr. 14 Påskeferie 
 

    

https://dansk.alinea.dk/course/avtW-de-120-ord
https://dansk.alinea.dk/course/avtW-de-120-ord
https://dansk.alinea.dk/course/aYCf-folkeeventyr
https://dansk.alinea.dk/course/aYCf-folkeeventyr
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 15-16 Opsamlingsuger 
 
 
Fokus på ordklasser 
 
 
 
 
 
Grammatik 

 Vi retter og lukker huller i diverse 
arbejdshæfter. 
 
Vi samler op på ordklasserne; 
navneord, udsagnsord og tillægsord. 
Der skal udarbejdes plancher hvor 
eleverne tilføjer ord til ordklasserne.  
 
 
Ny skriftligt for første B og de 120 første 
ord → 
https://dansk.alinea.dk/course/avtW-
de-120-ord 
 

Afkodning (fase 1) 
Håndskrift og layout 
(fase 1) 
Korrektur (fase 1) 
Korrektur (fase 2) 
Respons (fase 1) 
Præsentation og 
evaluering (fase 1) 
Perspektivering (fase 
1) 
Perspektivering 
(fase2) 
Fremstilling (fase 1) 
Tekstforståelse (fase 
1) 
 

1 
Eleven kan udvælge 5 
navneord, 5 udsagnsord og 5 
tillægsord, samt fortælle 
hvad vi sætter foran 
ordklasserne.  
2 
Eleven kan skriveretningen 
på alle bogstaverne 
3 
Eleven kan genfortælle en let 
og overskuelig tekst/bog. 
4 
Eleven kan i fællesskab med 
resten af klassen, inddele en 
tekst i start, midte og 
slutning. 

 17+ 18 Grammatik 
 
 
 
 
Læsning 
 
Dansk i 
bevægelse/krea 
 
 
Hogrefe test 
 
 

 Ny skriftligt for første B. De 120 første 
ord → 
https://dansk.alinea.dk/course/avtW-
de-120-ord 
 
Læs og forstå → Lav små resumer over 
det læste. 
 
Værkstedsundervisning: Afhængigt af 
vejret vil vi være udenfor i forskellige 
værksteder med fokus på ordklasserne 
navneord og udsagnsord. 

Læsning (fase 1+2) 
Afkodning (fase 1) 
Håndskrift og layout 
(fase 1+2) 
Korrektur (fase 1+2) 

1 
Eleven kan læse og stave de 
fleste af de 120 første ord 
2 
Eleven kan bøje 10 navneord 
og udsagnsord i tabeller, i 
fællesskab med resten af 
klassen. 
3 
Eleven kan skrive små 
sætninger med nogle af de 
120 første ord.  

https://dansk.alinea.dk/course/avtW-de-120-ord
https://dansk.alinea.dk/course/avtW-de-120-ord
https://dansk.alinea.dk/course/avtW-de-120-ord
https://dansk.alinea.dk/course/avtW-de-120-ord
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Maj. 19 Hans og Grethe       
 
 
 
 
 
 
 

 Forløb: 
https://portal.alinea.dk/course/Bh7m-
vaerk-hans-og-grete 

 

Oplevelse og 
indlevelse (fase 1) 
Oplevelse og 
indlevelse (fase 2) 
Undersøgelse (fase 
2) 
Dialog (fase 1) 
Vurdering (fase 1) 
Perspektivering (fase 
2) 
Præsentation og 
evaluering (fase 2) 
 

1 
Eleven ved hvad musik 
betyder for en film. 
2 
Eleven kan følge forløbet i en 
kortfilm. 
3  
Eleven kan finde fugle og 
frøperspektiv i billeder. 
4 
Eleven kan veksle mellem at 
lytte og ytre sig og eleven har 
viden om turtagning. 
5 
Eleven kan genkende 
filmtemaer. 
6 
Eleven kan fortælle om 
venner og betydningen af 
gode venskaber. 
7 
Eleverne kan skrive og tegne 
om hvad de har lært, og 
hvordan de har arbejdet med 
et forløb. 

 20 Læsning 
 
Grammatik 

 Læs og forstå → Lav små resumer over 
det læste. 
Ny skriftligt for første B 

Finde tekst (fase 1+2) 
Afkodning (fase 1) 

1 
Eleven kan stave de fleste af 
de 120 første ord, (foruden 

https://portal.alinea.dk/course/Bh7m-vaerk-hans-og-grete
https://portal.alinea.dk/course/Bh7m-vaerk-hans-og-grete
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Gå i gang med at udarbejde plancher 
med ordklasser.  

Håndskrift og layout 
(fase 1+2) 
Korrektur (fase 1+2) 
Præsentation (fase 1) 
Dialog (fase 1) 

dem som indeholder stumme 
bogstaver) 
 
 

 21 Eventyruge   Pippi Langstrømpe uge Forberedelse (fase 1) 
Sammenhæng (fase 
1) 
Fortolkning (fase 1) 
Tekstforståelse (fase 
1) 
Fremstilling (fase 1) 
Fremstilling (fase 2) 

1 
Eleven kan i grupper, 
udarbejde deres fortolkning 
af ”handlingsbroen” 
2 
Eleven kan designe deres 
eget lille eventyr 

 22+23 Grammatik 
 
Rim og remser 
 
(Læsning) 

 
 

Ny skriftligt for første B. 
 
Kopiark med fokus på endelser.  
 
Produktfremstilling af klassens egen rim 
og remse bog.  
 
 

Oplevelse og 
indlevning (fase 1) 
Sprog og sproglig 
bevidsthed (fase 1) 
Fremstilling (fase 1) 
Præsentation og 
evaluering (fase 2) 
 

1 
Eleven kan lege med rim og 
deres betydning. 
2 
Eleven kan rime og illustrer 
eget rim 
3 
Eleven får øje på endelsernes 
betydning i rim.  

Jun. 23      

 24 Grammatikuge  Runde forløbet af på Alinea → 
https://dansk.alinea.dk/course/AdMW-
de-120-ord 
 
Opsamling på Ny skriftligt for første B. 
 

Tekstforståelse (fase 
2) 
Afkodning (fase 1) 
Korrektur (fase 2) 
Oplevelse og 
indlevelse (fase 1) 
Præsentation og 
evaluering (fase 2) 

1 
Eleven kan læse de 120 
første ord. 
2 
Eleven kan sikkert bøje 
navneord og udsagnsord i 
tabeller. 
 

https://dansk.alinea.dk/course/AdMW-de-120-ord
https://dansk.alinea.dk/course/AdMW-de-120-ord
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Fremstilling (fase 1) 

 25 Vi samler op på årets 
skolegang og 
udarbejder diplomer 
over det lærte gennem 
året. 

   1 
Eleven kan nu sikkert læse og 
skrive lydrette og ikke 
lydrette ord til klassetrinnet. 
2 
Eleven kan nu alle 
bogstavernes lyde. 
3 
Eleven kan læse og skrive alle 
de ord med stumme 
bogstaver i de 120 første ord. 
4 
Eleven kan danne egne 
sammensatte ord. 
5 
Eleven kan bøje navne og 
udsagnsord. 
6 
Eleven kan skrive alle de små 
og store bogstaver 
7 
Eleven har kendskab til de 
forskellige eventyrstræk. 
8 
Eleven kan begå sig på 
Alinea. 
9 
Eleven kan indgå positivt i 
klassen fællesskab 
10 
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Eleven er med i sine 
opgavehæfter.  

 26 Sommerafslutningsuge     

 

Fokuspunkterne for første klasse vil være: 

Lydrette og ikkelydrette ord til klassetrinnet 

De 120 første ord 

Vokaler/konsonanter 

Konsonantklynger 

Kendskab til ord med stumt D og H 

Sammensatte ord 

Ordklasser 

Læsebånd 

Diktat 

Værklæsning 

Kreativ udarbejdelse af de tilegnede faglige kompetencer 

__________________________________________________________________________________________________________________________ 

Bogligt materiale: 

Den første læsning: Læsebog, arbejdsbøger og kopisider 
Materialets læsebog er fuld af lydrette ord. De mange lydrette ord betyder, at eleverne med succes kan lydstave sig gennem ord, de ikke genkender umiddelbart. 
Tekstmængden i læsebogen er så stor, at eleverne allerede i løbet af 1. klasse kommer godt i gang med at læse sammenhængende tekst. 

Ny Skriftligt for første: Arbejdsbog 
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FinurligeFif kopiark. (Er købt ned og ligger på min computer).  

 

Vi vil hele skoleåret have fokus på klassens relationer og ved optakt til behov, vil jeg sørge for at have materiale og undervisning klar, med fokus på at 

styrke klassens trivsel.  

 


